

在“加减法”中发挥资产评估价值判断功能

■ 何欣哲

“供给可以创造需求,但能否创造有效的需求取决于供给产品的消费价值和投资价值。”中国人民大学政策科学研究中心主任俞明轩对记者说,在供给侧结构性改革中,减就是减少附加值低的供给,加就是扩大附加值高的供给,无论是做减法,还是做加法,都离不开价值判断。

在供给侧结构性改革成为现行经济发展必然趋势下,这种价值的判断又和资产评估

估行业息息相关,因此,资产评估在供给侧结构性改革中不可缺位。

通过供给侧结构性改革提升产品品质和品牌价值、增强企业核心竞争力,在面对这个过程可能遇到的问题中,资产评估也发挥了其价值管理的作用,俞明轩列举了几个例子。

比如,对于供大于求的库存、企业的超期债务和银行的不良资产等问题,行业重组就有了用武之地。一般情况下,企业规模越大,市场份额越高,分摊下来的平均研发成本就越低,因而规模越大的企业更具创新能力和

市场竞争力,具有更强的研发实力。所以,具有产品、技术和品牌优势的企业收购兼并相对弱势企业,通过并购重组,增强行业集中度,完成供给侧资源的优化配置。值得注意的是,这个并购重组的过程,就是价值发现和价值管理的过程。

通过寻找具有投资价值的目标企业,发现并购重组中因资源整合而形成的协同效应价值,实现提升企业价值的目的。资产评估在这一价值管理中就可以发挥提供价值实现路径的咨询功能。

此外,俞明轩说,“在清除过剩和无效产业,处理破产企业、政府违约债务、银行不良资产时,同样离不开价值判断。”与此同时,供给侧结构性改革的过程也是创新和价值创造的过程,进而促进经济有质量地增长。众所周知,创新和价值创造是有风险的,要承担投资失败的成本,因此,投资者和企业家会要求获得风险溢价,只有保障投资者和企业家获得合理的投资回报,才能激励投资者和企业家将宝贵的资金投入到创新和技术更新活动中去,促进技术进步和产品更新升级。

“在这一过程中,保护产权就成为关键,特别是知识产权。因此,无形资产评估如何在供给侧结构性改革中发挥新功能就成为应有之义。”俞明轩说。

在供给侧结构性改革中,同时不应忽略企业应该承担的环保义务,以实现绿色发展和可持续发展的战略目标。因此,对于生态价值的评估也不可忽视,对环境损害造成的价值补偿也是广义的价值管理中的内容。

可见,供给侧结构性改革中的核心问题都需要资产评估行业的参与。

鼎力推动白酒科研创新发展 洋河荣膺中国酒业至尊“仪狄奖”

本报讯 4月1日,在中国酿酒工业协会组织召开的“第二届中国酒业‘仪狄奖’评审会”上,苏酒集团(洋河股份)荣获“科技创新奖”,苏酒集团董事局主席张雨柏荣膺“卓越成就奖”,可谓“双喜临门”。

据悉,中国酒业“仪狄奖”是中国酿酒工业协会为总结我国酒业近几年来的成果和经验,表彰为中国酒业做出卓越贡献的企业和个人,同时倡导企业社会责任,促进中国

酒业更好、更快地发展而设立的。

“仪狄奖”集荣誉、发展、责任、品质于一体,是酿酒行业的国家级奖项。此奖项颁给洋河,无疑是对其科技创新成果的最高褒奖。多年来,洋河一直注重在科研平台及人才培养上鼎力投入,不断创新酿造工艺,其科研创新水平一直领跑行业,并在产品绵柔健康两大领域取得了重大突破。

据了解,在目前全国仅有170多名国

家级评酒师中,有18位来自洋河,人数组居行业第一。同时,洋河还拥有国家博士后科研工作站、省博士后技术产品中心、江苏省酿酒工程技术研究中心等五大科研平台。为此,国内著名白酒专家高景炎盛赞洋河“技术一流”。

依靠强大的技术和人才优势,洋河2003年推出的绵柔型白酒——洋河蓝色经典,畅销全国十多年,得到广大消费者、专家学者

和行业人士的高度认可,2008年绵柔型白酒还被列入国家标准。近两年,洋河旗下的梦之蓝、绵柔苏酒等品牌产品先后荣获“中国白酒最佳质量奖”、“中国白酒酒体设计奖”、“中国白酒国家评委感官质量奖”等多项大奖,彰显企业雄厚的技术实力和品质高度。

近年来,洋河在白酒绵柔品质研发及健康领域又取得重大进展:2014年推出的健康

型白酒——洋河微分子酒,其易代谢、不上头、醒酒快等产品特点,一经面世,便得到了消费者的追捧和喜爱。此外,另一款健康产品“双沟决清酒”今年刚刚上市,其具有“降三高”的功效备受行业关注,日前被中国酒业协会评为“2015年度‘青酌奖’酒类新品TOP10”,初出茅庐便崭露头角。

(张逸尘)

首例互联网金融事前监管办法出台

由国务院牵头多部委联动,一场针对互联网金融的监管风暴正在降临。目前,至少有三个区域级互联网金融协会正在配合监管,实质性地收紧对下辖会员的指导。

近日,江苏省互联网金融协会出台了《江苏省网贷平台产品模式备案管理办法》,要求会员单位在进行互联网金融产品创新时进行事前备案。这是全国范围内实施事前监管的首例。

全国首例事前监管

江苏省互联网金融协会正在祭出严苛监

管。近日,该会出台了《江苏省网贷平台产品模式备案管理办法》(征求意见稿)(以下简称管理办法),要求公司在发行新的产品类别、推行新的发展模式前5日内,将产品或模式说明、风险提示、合法合规性说明等相关材料报协会进行事前备案。

对于备案材料不合规的平台,该协会将关闭其备案窗口、甚至对其进行自律惩戒的惩罚措施。这是全国首例正式出台的网贷平台事前备案管理办法。

作为江苏省互联网金融协会副会长单位,开鑫贷总经理周治翰表示,事先备案有利于加强个人网贷平台(P2P)网贷企业在

产品创新过程中的审慎性与合规性。

他称:“事前备案制是金融监管的基本方法之一。备案的类别包括新的产品类别和新的运营方式等,协会主要将对相关材料是否齐全、是否涉及虚假宣传进行审查。”

不少受访的业内人士认为,事前备案的监管措施可以尽早对网贷平台进行风险控制,降低风险发生后再监管的被动因素。

多地互金协会收紧监管

事实上不只是江苏,上海、深圳早已启动。

4月18日,包括点筹在内的深圳近10家涉及房产众筹的互联网金融平台,已经进行了自查整改。一些平台已经完成产品下线,并向协会书面通报了自查整改情况。

这是为了响应4月14日深圳市互联网金融协会发布的通知。该通知要求所有在深圳开展房产众筹业务的互联网金融企业全面停止开展房产众筹业务,包括但不限于众筹购房、众筹租房等业务形态。

上海“下手”更早。3月15日,上海市互联网金融行业协会宣布,将建立较为完善的P2P巡查机制,建立互联网金融产品库。将来会员在研发并推出创新金融产品前均须向协

会备案入库,做好事前监管,严控风险。此外,还将建立健全联络员制度和举报机制、制定风险应急预案并开展投资者、从业者教育等。

此外,国字头互金协会祭出了堪称史上最严苛的信息披露制度。中国互联网金融协会近日召开《互联网金融信息披露规范(初稿)》研讨会,要求P2P平台应至少每日更新21项运营信息,包括交易总额、交易总笔数、借款人数量、投资人数量、贷款余额、累计违约率、近3月项目逾期率、借款逾期金额、借贷逾期率、借贷坏账率等信息,使业内平台信息披露更加透明化、公开化。

(刘筱攸 裴晨汐)

董宝宏——走进企业的百强书画名家



董宝宏
著名黄河画家

董宝宏,字丰源,号水墨黄河,著名国画家,人民艺术家书画院副院长,清华美院黄河画派研究院副秘书长,中国企业报道艺术资本理事会副主席。董宝宏画作长于山水,尤擅黄河。近作《黄河交响曲》被人民大会堂永久收藏。2012年文化产业促进会授予他“中国创新书画艺术家”荣誉称号。2015年评为全国百位优秀人民书画家。

名家点评:

尚辉先生评价:“线条健硕,传统功力深厚;画面开朗,现代气息浓郁。自然之趣与人文之美兼具,内心情感表达淋漓尽致。”

夏硕奇先生评价:“气势磅礴,势若奔雷。”

徐慧君先生评价:“致广大而尽精微。”



《大河声韵动乾坤》规格:240cmX100cm



《仰观山俯观海》规格:240cmX100cm

《黄河颂》规格:1000cmX200cm

